

# “520”“521”领结婚证？

先持相关证件提前现场预约排号

**本报讯**（记者 杨显郁）近期有不少市民询问，可不可以5月20日或21日登记结婚？需要怎么办理？……记者昨日从平城区婚姻登记处、云冈区婚姻登记所获悉，婚姻登记机关在做好疫情防控的同时，尽可能满足群众的结婚登记需求，目前已开启现场预约通道，准新人需要双方携带证件，在5月20日前到所在辖区婚姻登记机关预约、排号。

5月20日和5月21日，因为谐音是“我爱你”，所以很多准新人想在这两天登记结婚。“我的户口在云冈区，想在5月20日登记结婚，需要提前预约吗？”“5月20日有美好的寓意，我们想在那天结婚，需要怎么办理？”……连日来，不少市民询问5月20日和21日婚姻登记事项。

据市民政局有关负责人介绍，根据往年经验，在5月20日、21日结婚登记的准新人比较多，为减少聚集，防止出现拥挤，计划在这两天登记结婚的准新人，需要双方到一方户籍所在地的婚姻登记机关预约，并填表领号。预约成功后，准新人凭号在5月20日、21日当天到婚姻登记机关领证。

市民政局有关负责人提醒，领证当天，准新人需要提供婚检报告和近期两寸合影照片。领证期间需听从工作人员指挥，办理完毕及时离开。提前预约是为了婚姻登记机关便于提前了解当天前来领证的人数，做好相应准备，尽可能缩短排队等待的时间。另外，5月20日和21日将暂停办理补办和离婚登记。

公交云闪付APP“付款码”乘车功能停用

## 统一扫“乘车码”乘车

**本报讯**（记者 张志忠）为进一步给乘客提供良好的移动支付乘车环境，从即日起，市公交公司停止使用云闪付APP“付款码”乘车功能，统一使用“乘车码”扫码乘车。

记者昨日从市公交公司了解到，由于此前有部分乘客反馈，使用云闪付“付款码”扫码乘车时体验感较差，

该公司联合银联新开发推出了云闪付“乘车码”一键扫码乘车功能。经过近段时间的测试，“乘车码”从建码速度、二维码识别速度，到车载机具响应速度，都已完全符合使用要求。因此，该公司决定，从即日起停止云闪付“付款码”乘车功能，乘客统一使用云闪付“乘车码”扫码乘车。

乘客使用“乘车码”开通流程：手机下载打开云闪付，点击首页“乘车码”功能进入相关主页，按流程要求进行下一步操作，选择定位到大同市，并开通无感支付，就可以在“乘车码”界面显示大同公交乘车二维码扫码乘车。如果是第一次注册用户，经过上述操作后再启用时，直接点击“乘车码”就可以扫码乘车。

## 新闻追踪

公益老人许生义需转院  
却无力支付手术费

## 希望热心市民伸援手

**本报讯**（记者 龙中华）前段时间，中华孝亲敬老楷模许生义因病住院，由于病情原因，近日准备转院手术。然而，这位公益老人却面临无力支付手术费用的困境。希望热心市民伸出援手，帮帮这位失独公益老人。

今年67岁的许生义原是一名铁路职工。1996年，许生义通过经营饭店积攒了20多万元，但他放弃城市的优越生活，在阳高县王官屯镇邢家堡村建起一座敬老院，无偿赡养周边没有生活能力的孤寡老人。后来，他又陆续收留多位孤儿和流浪儿。多年来，许生义屡获各种荣誉，他的事迹曾被新华社等多家媒体报道。

日前，当听说这位失独老人住院缺少陪护人员时，我市多个志愿者组织和志愿者自发前往医院，看望慰问并轮流陪护许生义。本报4月26日以《公益老人许生义患病住院》为题进行了报道。

近日，许生义告诉记者，经过一段时间的治疗后，因病情比较复杂，需转入省医院进行喉部手术。由于许生义收入不高，而且一直在帮助困难人群，所以几乎没有积蓄，加上最近住院也花了不少钱，如今再转院，手术需要的费用他已无力支付。为此，本报呼吁热心市民能够伸出援手，帮助这位老公益人渡过难关。许生义的联系电话为：15635235631。



## 听民声 访民意 倾心为民办实事

**本报讯**（记者 尚铁军）近期，市公安局经济开发区分局把工作重心落实到“为群众办实事”上来，取得了明显成效。

“登门行动”开展以来，市公安局经济开发区分局党委全力动员企业、社区治保员、网格员参与宣传活动，4个反电诈宣传小组分别对3个社区和154家“四上”企业单位以及小微企业进行反电诈宣传。在宣传培训的同时，发放《电信诈骗知识问卷》《信访知识试题》，对重视程度不够、答卷不合格的列为下次继续宣传培训对象，让他们“入心入脑”，增强反诈意识和防骗能力。在企业、学校、社区累计发放反电诈宣传资料2800余份，在经开区机关、园区企业、学校和社区等场所张贴各类海报1400余张，悬挂宣传条幅68条，营造了反电诈宣传氛围。

该局组织民警下社区、入农户、进企业、到工地，敞开大门访民意，打开心扉听民声，邀请辖区企业、群众代表召开征求意见座谈会，对照意见逐条整改。组织基层所队民警进社区、进学校、进商户、进企业，充分运用各类宣传平台、媒介，积极宣传公安机关在维护稳定、打击犯罪、服务群众等方面的成绩。

政法队伍教育整顿开展以来，经济开发区公安分局把“我为群众办实事”放在第一位，急群众之所急，办群众之所盼，切实做到真心实意为群众办实事，受到辖区群众的普遍赞誉。



## 农村娃收到爱心礼物

近日，市手拉手爱心公益协会20余名志愿者来到天镇县逯家湾中心学校，为孩子们送去书包、文具、水壶、足球、羽毛球拍等用品。

协会负责人表示，捐赠活动不仅给予孩子们物质上的帮助，更让孩子们感受到来自社会的温暖。图为捐赠现场。

本报记者 杨显郁 摄

## 手提包遗落服务区 高速交警快速找回

**本报讯**（记者 辛雅君）“真是太感谢山西高速交警了，帮我找回了手提包。”10日，朱先生致电本报热线，对山西高速交警二支队民警快速出警找回失物表示感谢。

“五一”假期，我们去大同游玩，返程途中在官堡服务区作短暂休息。由于当时未仔细检查物品，结果回到北京才发现，手提包遗落在了服务区。随后立即报警求助，没想到这么快就找到了。”朱先生说，他在官堡服务区休息时，不慎将随身携带的手提包遗落在了服务区餐厅，包内有现金

及身份证件、银行卡。

当日，高速二支队一大队指挥中心接警后，立即派民警前往现场。民警与服务区工作人员说明情况后，大家一起对大厅、超市、餐厅、卫生间等多处寻找，但没有找到。随后，民警通过调取监控录像发现，在靠近餐厅墙角的角落有一个蓝色手提包，很可能是朱先生遗落的。民警对手提包进行初步查看，发现内有1万余元现金以及数张银行卡、身份证件等，马上联系朱先生。朱先生返回官堡服务区核实时，拿回了自己的手提包。

